
DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL PARTIDO POPULAR Y 

PRESIDENTE DEL GOBIERNO, JOSÉ MARÍA AZNAR, EN 

UN ACTO ORGANIZADO POR EL PARTIDO POPULAR

Tudela, 13 de mayo de 2003 

Queridas amigas y amigos de Navarra, queridas amigas y amigos de La Ribera y 

de  Tudela,  muy  especialmente,  muchas  gracias  por  estar  aquí  esta  mañana, 

muchas gracias por invitarme a estar con vosotros.

Querido Miguel y todos los que estáis aquí en esta mañana, que es una mañana 

espléndida  para  poder  reunirnos  y  también  para  poder  escuchar  buenas 

intervenciones, como la que hemos escuchado de Miguel. Yo espero que la mía 

no desmejore lo que ha sido un buen comienzo de la mañana y quiero dar las 

gracias también a mi amigo José Antonio Gayarre, que es el Presidente de las 

Bardenas Reales. Aquí estamos en la sede de las Bardenas Reales y debajo de 

esta carpa le quiero dar las gracias a José Antonio Gayarre,  que está por ahí 

detrás. 

El  lema que está  escrito  aquí,  y  que  es  el  lema de vuestra  campaña,  que  es 

"confianza", yo creo que es un lema extraordinariamente expresivo. Se puede y 

se debe tener confianza en las personas o no, y eso depende fundamentalmente 

de los hechos. La palabra "confianza" y lo que significa la confianza, a veces, 

son líneas muy ligeras que se pueden perder claramente. La confianza en una 

persona,  la  confianza  entre  los  miembros  de una  familia,  la  confianza  en  un 



gobierno, la confianza en un partido, la confianza en un país, todo eso puede 

subir o bajar dependiendo, evidentemente, de que las personas sean más o menos 

fiables  y  se  pueda  confiar  en  ellas,  y  que  las  políticas  que  se  practican  den 

buenos resultados y se pueda confiar en ellas.

Yo lo que quiero decir  es que este  lema me parece muy acertado,  porque la 

palabra "confianza" expresa seguridad, expresa esperanza y expresa, además, una 

afirmación muy positiva de las personas para el presente y para el futuro. Decía 

Miguel, con acierto, que con nosotros, bien sea Partido Popular o bien la Unión 

del Pueblo Navarro, que para el caso es lo mismo, con nosotros, y yo lo digo 

siempre, se podrá estar de acuerdo en unas cosas o en desacuerdo en otras; pero 

somos predecibles, decimos lo que vamos a hacer y lo hacemos.

Nosotros no nos andamos por las ramas ni decimos unas cosas diferentes en unos 

sitios y en otros. Tenemos una idea de las cosas, tenemos un proyecto de España, 

tenemos un proyecto  de Navarra  y no vamos como veletas,  conforme vamos 

viajando,  cambiando  nuestro  discurso,  cambiando  nuestro  mensaje,  que  es  la 

mejor manera de demostrar que no se tiene un proyecto.

Nos podrá decir mucha gente "me gustan más rubios que morenos, o me gustan 

más con barba que con bigote, o me gustan un poco más altos o un poco más 

bajos"; pero todos los españoles saben que, cuando hay cosas serias por medio, 

en nosotros se puede confiar, porque nosotros decimos que con las cosas serias 

no se juega.

Ha citado Miguel una cosa muy importante también y es Navarra y su identidad. 

A mí no me hace falta hacer determinadas proclamas. Yo estoy comprometido 

desde siempre con la identidad de Navarra, desde siempre con el amejoramiento 

del fuero navarro. Lo hemos demostrado desde el Gobierno ahora con algo tan 

importante como es la renovación del Convenio Económico con Navarra y lo 

demostramos siempre. Sí os quiero decir una cosa bien clara aquí, en Tudela, que 

es tierra de palabras claras y, como yo digo, de no andarse por las ramas: quien 
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quiera a Navarra no le va a quitar su identidad nunca nadie. Si alguien pretende 

algún día, como algunos pretenden todos los días, quitarle o negarle la identidad 

a Navarra, con el primero que se van a encontrar de frente, de bruces y de narices 

va a ser con uno que se llama José María Aznar; con el primero.

Entonces, yo digo: bromas las que se quieran; pero, con las cosas serias, ninguna. 

Y esto de lo que estamos hablando es una cosa muy seria. 

Efectivamente, a las cosas serias hay que responderlas seriamente. Yo os pido un 

respaldo masivo para las candidaturas de Unión del Pueblo Navarro el próximo 

día 25. Lo pido para Miguel, lo pido para Yolanda, lo pido aquí, en Tudela, para 

Luis  Casado,  lo  pido  para  todos  nuestros  candidatos,  también  todos  aquellos 

como  en  Leiza,  Berriozar,  Alsásua  o  en  tantos  otros  sitios  que  tienen 

candidaturas y tienen unas circunstancias muy difíciles. Para todos lo pido y pido 

que los navarros den una respuesta clara, concisa y contundente, que no dé lugar 

a interpretaciones. 

Muy claramente pido una mayoría clara para Unión del Pueblo Navarro, porque, 

como ha dicho Miguel, o gobierna Unión del Pueblo Navarro o aquí hay una 

coalición  de socialistas,  comunistas,  nacionalistas  y  separatistas,  y  yo  no  me 

puedo creer que la mayoría de los navarros quiera eso, no me lo puedo creer.

Lo  que  vemos  de  eso,  lo  que  vemos  de  las  coaliciones  radicales  de  los 

Llamazares,  de los  Zapateros  y  de otros  de por  aquí,  no nos  gusta  nada.  Su 

extremismo, su radicalismo, su ausencia de propuestas, el vacío que representan 

desde el punto de vista alternativo, no nos gusta nada; pero lo que intuimos, lo 

que no se atreven a decir, efectivamente eso nos preocupa aún todavía más. Yo 

no quiero que nadie juegue con la estabilidad,  ni con la identidad,  ni con las 

señas propias de Navarra, que nadie juegue con esto.
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Ése puede ser un riesgo y yo os advierto de ese riesgo. No se trata de ningún 

miedo; se trata del riesgo, se trata de voluntad, se trata de esperanza y se trata, 

efectivamente, de hacer las cosas con inteligencia. 

Esta tierra es una tierra que hoy es una expresión de prosperidad en todos los 

ámbitos. Hable uno de infraestructuras, hable uno de empleo, hable de energía, 

hable  de  inversiones,  hable  de  trabajo,  hable  de  asistencia  social,  hable  de 

oportunidades, Navarra prospera y prospera bien, y prospera y prospera bien por 

el esfuerzo de los navarros, y porque los navarros, vosotros, habéis llegado desde 

hace mucho a una fórmula bien sencilla que es la aplicación del sentido común y 

saber que las cosas se consiguen con trabajo y que solamente pueden prosperar 

con trabajo, mantenerlas con trabajo y seguirlas en el futuro con trabajo. Y eso es 

lo que nosotros podemos hacer razonablemente.

Yo quiero deciros que, en mi opinión,  hay varias cosas fundamentales en los 

meses  y  en  los  años  futuros  para  Navarra  y  para  España.  La  primera  es  el 

mantenimiento  de  la  cohesión  territorial  de  nuestro  país  y  de  la  estabilidad 

constitucional  en  España.  Nuestra  democracia  puede  convertirse,  y  de  hecho 

vamos camino de hacerlo, en una de las mejores democracias de Europa y del 

mundo, España. Tenemos y podemos conseguir ese objetivo.

Hace veinticinco años aprobamos nuestra Constitución, hace años aprobamos los 

Estatutos  de Autonomía,  también aprobamos el  amejoramiento del fuero.  Eso 

firmó un pacto entre españoles, un pacto político y, al mismo tiempo, un pacto 

territorial;  un pacto que sentaba las bases de convivencia  para la  España del 

futuro, que ha sido un éxito, que ha funcionado razonablemente bien y que no 

hay por qué poner en cuestión.  España no puede dedicar  sus esfuerzos  en el 

futuro inmediato a intentar evitar que alguien quiera poner patas arriba todo el 

edificio constitucional que hemos creado a lo largo de todos estos años. Eso no 

es justo ni conviene a los intereses de España. 
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El Estado autonómico definido en nuestra Constitución, con las singularidades 

que tiene, como es el caso de Navarra, es el que hay que mantener y es el que 

hay  que  defender.  Todas  las  demás  cosas,  los  federalismos  simétricos,  los 

federalismos asimétricos, las confederaciones, las federaciones, los estados libres 

asociados, son poner en riesgo las bases de convivencia entre españoles y no 

queremos que eso ocurra.

Hemos  desarrollado  al  máximo  el  Estado  autonómico  y  las  competencias 

autonómicas.  Viniendo de  Pamplona  para  acá,  hablaba  con Miguel  sobre los 

presupuestos de la Comunidad Autónoma y del Gobierno de Navarra y me decía: 

"hace  veinte  años  esta  Comunidad  tenía  40.000  millones  de  pesetas  de 

presupuesto y hoy tiene 500.000 millones, prácticamente'. Ayer le preguntaba yo 

al Presidente de La Rioja: ¿cuánto presupuesto tenías hace siete años? Me decía: 

"20.000 millones". ¿Y ahora? "138.000 millones". Es un mundo completamente 

distinto. 

¿Qué significa eso? Que se ha hecho una operación de transferencias formidable, 

que se ha hecho un Estado autonómico formidable y ahora lo que necesitamos es 

mantenerlo,  no  ponerlo  en  cuestión,  es  fortalecer  el  país,  es  fortalecer  las 

instituciones,  es  naturalmente  hacer  de  España,  con  todas  sus  Comunidades 

Autónomas, un país más fuerte y más serio.

Claro, no se puede decir una cosa diferente en cada sitio y ésos de la coalición 

Llamazares y Zapatero tienen que explicar qué es lo que quieren: si quieren la 

estabilidad constitucional o quieren ponerla patas arriba. Lo que no se puede es 

venir a defender el amejoramiento del fuero, decir en el País Vasco que existen 

otras  cosas,  que el  Partido Socialista  de Navarra  no diga aquí  que no quiere 

pactar  con  los  que  se  quieren  cargar  la  identidad  de  Navarra,  defender  el 

federalismo asimétrico del señor Maragall y decir el discurso contrario cuando se 

va  a  Andalucía.  Eso  ni  es  un  partido  serio,  ni  son  dirigentes  serios  y  es 

ciertamente un riesgo muy claro para nuestro país, para España. No juguemos 

con eso, por favor. 
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Hay otra cuestión sobre la cual es necesario también hablar con mucha claridad, 

porque  estas  elecciones  tienen  algo  especial,  que  es  que  son  las  elecciones, 

efectivamente, en las que ningún terrorista disfrazado se va a presentar a ellas, 

ninguno. Ningún terrorista va a llegar disfrazado a las urnas.

Yo  sé  muy  bien  que  aquí,  en  Navarra,  sabéis  lo  que  es  sufrir  el  acoso  del 

terrorismo y el acoso de las amenazas, y sé que ahora mismo hay candidatos en 

algunos sitios en Navarra que han sido amenazados simplemente por el hecho de 

ser candidatos. Estoy viendo desde que he entrado aquí a Pilar y a Reyes, y me 

acuerdo muy bien de Tomás Caballero y de José Javier Múgica, de los dos. 

Hace pocos días yo estaba en Nueva York en el Consejo de Seguridad de las 

Naciones  Unidas,  pues  España  preside  ahora  el  Comité  Antiterrorista  del 

Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, y a los miembros del Consejo de 

Seguridad de las Naciones Unidas, en algunas propuestas que les formulaba, les 

dije:  en  esta  casa,  en  las  Naciones  Unidas,  tiene  que  haber  un  foro 

institucionalizado para las víctimas del terrorismo, en el cual puedan hablar y se 

puedan expresar, porque la mayor fuerza moral que tenemos en la lucha contra el 

terrorismo nos la dan ellos,  su ejemplo,  su actitud,  su vida,  su decisión y su 

determinación. El día que en cualquier parte eso se olvide ese día se perderá la 

batalla contra el terrorismo. 

Os quiero decir que, con el inmenso apoyo de la sociedad española, hace tiempo, 

mucho tiempo, nosotros expresamos nuestra convicción y la pusimos en marcha 

desde  el  Gobierno  de  que  no  había  más  destino  para  los  terroristas  que  ser 

definitivamente derrotados, y os puedo decir y os puedo asegurar que no vamos a 

parar hasta ver la derrota definitiva del terrorismo en España y su erradicación 

total, no vamos a parar.

Hoy la democracia española es mejor, porque los Tribunales han puesto fuera de 

la ley a Batasuna, a Udalbiltza, a los disfraces de Batasuna. Y también porque 
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hemos acordado que los terroristas cumplan íntegramente sus penas en prisión, y 

también porque hemos dicho que ya está bien la broma de que haya terroristas 

que puedan hacerse catedráticos de Universidad, porque tienen pistola y no por 

lo que tienen en la cabeza, y también porque hemos dicho que se acabó el ir a los 

plenos de los Ayuntamientos, el ir a los plenos de los Parlamentos y a recibir 

subvenciones públicas, y luego salir y decir: "a ése hay que matarle, o a ése hay 

que secuestrarle, o a ése hay que chantajearle".  Se acabó también decir eso.

Con eso ¿qué hacemos? Con eso hacemos mejor nuestra democracia, hacemos 

mejor nuestro sistema democrático. Hoy la democracia española es mucho mejor 

que cuando antes ocurrían esas cosas, s mucho mejor. Cuando el debate de la 

ilegalización  de Batasuna,  a  mí  siempre  me  llamaba  la  atención  cómo había 

personas  que  me  podían  decir:  "José  María,  es  mejor  que  ésos  sigan  siendo 

legales". Y yo les decía: pero, ¿cómo es posible que puedas decirme que sigan 

siendo legales ésos que luego señalan a los que otros ejecutan? ¿Cómo es posible 

que sigan siendo legales? 

Una  democracia  no  puede  aceptar  eso  ni  puede  aceptar  que  desde  las 

instituciones literalmente se intente acabar con ello. Las decisiones que hemos 

tomado son buenas decisiones y nuestra democracia es mejor, España es mejor y 

Navarra es mejor justamente por estas cosas. 

Pero  no  tenemos  que  finalizar  la  tarea,  todavía  no  podemos  finalizar. 

Derrotaremos finalmente al terrorismo y, cuando eso ocurra, quiero deciros que a 

algunos les vamos a deber bien poco. A otros les vamos a deber mucho, pero a 

algunos les vamos a deber bien poco. 

Ante  el  terrorismo solamente  hay dos  actitudes:  la  actitud  nuestra,  que es  la 

actitud de derrotarles, de acabar con ellos y, además, de decir ése es el camino en 

el que estamos y en el camino en el que vamos a seguir; un camino en el que 

aplicaremos con rigor la Ley, sólo la Ley, pero toda la Ley; y hay otro camino, 

que es el que algunos quieren seguir ahora. Tuvimos eso que se llamaba en un 
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Pacto de Estella, por desgracia, la primera versión; ahora nos quieren hacer la 

segunda versión del Pacto de Estella,  ahora vuelven a tener conversaciones y 

acuerdos, quieren volver a tenerlos con los terroristas. 

Ése  es  el  camino  de  la  entrega  y  es  el  camino  de  la  rendición.  Si  alguien 

considera que los problemas se terminan dándoles la razón a los terroristas, está 

totalmente  equivocado.  Nosotros  estamos  en  un  compromiso  de  libertades, 

algunos podrán crear nuevamente ese Pacto de Estella-2; pero estará condenado 

en sí  mismo al  fracaso por su inutilidad,  por su sectarismo y,  sencillamente, 

porque con el terrorismo no se pacta jamás, simplemente se le derrota.

Yo, que me siento orgulloso del respaldo recibido y de vuestra ayuda en todo 

esto, que me siento orgulloso de cómo nuestras fuerzas de seguridad trabajan 

todos los días, que me siento muy orgulloso de cómo cada vez hay más gente 

que da el paso adelante para defender este compromiso de las libertades, os digo 

que al final  el  éxito será nuestro, el  éxito será de España, el  éxito será de la 

democracia  española.  El  compromiso  por  las  libertades,  el  compromiso 

democrático, prevalecerá sobre cualquier otra cosa y os digo más: uno a uno irán 

cayendo y todos irán al mismo sitio, al único sitio en el que tienen que estar, que 

es a cumplir íntegramente las penas que les impongan los jueces. Uno a uno irán 

cayendo.

Ahora estamos acompañados más que nunca en esa tarea, somos más fuertes que 

nunca y tenemos más acompañamiento internacional que nunca. Hace años lo 

pasábamos  mal;  hoy,  no.  Hoy  ninguno  de  esos  puede  buscar  realmente  un 

refugio en ningún sitio de Europa o de América, ninguno, y hoy tenemos más 

ayuda que nadie,  más ayudas que nunca de Europa y de América para poder 

acabar y afrontar ese problema. Y lo tenemos también, y quiero que lo sepáis, 

porque  también  nosotros  hemos  sabido  cumplir  con  nuestro  deber  y  hemos 

sabido ser solidarios, también nosotros hemos sabido solidarios.
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A mí todavía no ha habido nadie que me haya podido contestar a una pregunta 

que  yo  hago:  ¿por  qué  algunos  nos  tienen  que  ayudar  cuando  nosotros  lo 

necesitamos  y  nosotros  no  les  tenemos  que  ayudar  a  ellos  cuando  ellos  lo 

necesitan? ¿Por qué? Ahora ahí están más aislados que nunca y eso contribuirá 

definitivamente a su derrota. 

Ésta es otra de las cuestiones serias de las que yo quería hablar aquí y con eso 

tampoco quiero que se juegue, porque es el principal problema de España y del 

mundo.

La  tercera  cuestión  que  quiero  plantearos  brevemente  es  la  cuestión  de  la 

prosperidad  de nuestro país  y  también  de la  prosperidad de  Navarra.  España 

crece mucho más que el resto de países europeos, crecemos el doble de la media 

europea,  creamos  más  del  50  por  100  del  empleo  que  se  crea  en  la  Unión 

Europea y podemos presentar, como ha hecho Miguel y como yo puedo hacer, 

unos buenos balances. 

¿Quieren ustedes que hablemos de empleo? Pues yo estoy aquí, en Tudela, y 

puedo  decir,  después  de  siete  años  de  Gobierno:  cuatro  millones  de  nuevos 

puestos de trabajo contemplan al Partido Popular, más de mil empleos nuevos 

todos los días; cuatro millones de nuevos puestos de trabajo. 

Yo veo aquí a personas que tienen cara de pensionistas. Pues yo os voy a decir 

que en el año 1996, cuando yo me hice cargo del Gobierno, la Seguridad Social 

en España estaba quebrada, en quiebra, y se pedían créditos a banca privada para 

pagar las pensiones de los pensionistas. Siete años después puedo decir:L hoy en 

España trabaja más gente que ha trabajado nunca y tenemos más afiliados a la 

Seguridad Social que hemos tenido nunca. En consecuencia, en vez de estar la 

Seguridad Social quebrada, la Seguridad Social tiene superávit; además de tener 

superávit, nos permite mejorar las pensiones; además de mejorar las pensiones, 

nos permite  crear  un Fondo de Reserva que es la hucha de las pensiones  de 

futuro, y, además de eso, esa hucha se va llenando todos los meses y todos los 

años. 
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Por eso yo os decía: eso es confianza y ésa es la diferencia entre las políticas 

buenas y las políticas malas. ¿Que alguien quiere decir "yo prefiero la España en 

la  cual,  en  lugar  de  haber  récord  de  ocupación,  teníamos  récord  de 

desocupación? Ya sabe cuál es la receta. Llamazares y Zapatero se la dicen todos 

los días. Ya saben cuál es la receta. ¿Que alguien quiere decir "si es que lo bonito 

es que la Seguridad Social no tenga dinero para pagar las pensiones? Que le den 

la receta Llamazares y Zapatero, que se la dan inmediatamente. No tienen ningún 

problema en ello. 

Nosotros  hemos  conseguido  que  España  sea  un  país  con  estabilidad 

presupuestaria, sin déficits en nuestras cuentas públicas, lo cual es muy bueno, 

por cierto, para las generaciones venideras. Pero yo os quiero contar una pequeña 

historia: 

En  el  año  1996,  cuando  yo  me  hice  cargo  del  Gobierno,  mis  predecesores, 

pensando en la introducción,  en la puesta en marcha,  del  euro, de la moneda 

única europea, de nuestro euro, habían tirado la toalla. Habían dicho "España no 

llegará a las primeras al euro y, si no llega, no pasa nada porque ya llegaremos a 

la segunda", porque así se hacían las cosas entonces.

Y yo, en el año 1996, cuando empecé mis primeros viajes por Europa, iba a ver 

mis colegas, estaba yo recién llegado, muy jovencito, iba a verles y les decía: "yo 

os quiero decir que España va a estar desde el primer momento en el euro". Los 

tíos, que eran ya un poco mayores, me miraban de arriba abajo, se reían y decían: 

"pero  ¿éstos  dónde van,  éstos  de ahí  del  Sur?  ¿Adónde se  creerán  que van? 

España estuvo desde el primer momento en el euro, pero ¿qué es lo que pasa 

ahora? Que ahora vosotros cualquier día podéis ver la prensa y dice: tal país no 

cumplirá  los objetivos  de estabilidad  hasta el  año 2009; el  otro,  hasta  el  año 

2008; el otro no garantiza que lo pueda hacer en 2006. 

Y ahora, siete años después, podemos ir por cualquier país de Europa y ya no te 

miran  de  arriba  abajo  diciendo  con  una  sonrisa  "éstos  del  Sur,  pobrecitos, 
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¿adónde van", sino que lo que te dicen es: "José María, ¿me puedes explicar, por 

favor, cómo lo estáis haciendo?". 

Esa estabilidad que tenemos, estabilidad económica, estabilidad presupuestaria, 

es la base de nuestro crecimiento y es la base de nuestro empleo. Y, entonces, 

vienen los genios de la coalición Llamazares y Zapatero, y dicen: "si tenemos 

oportunidad,  lo  primero  que  vamos  a  hacer  es  cargarnos  la  estabilidad 

presupuestaria,  lo  primero".  Y yo  digo:  diga  usted  a  continuación  a  cuántos 

españoles está dispuesto a mandar al paro automáticamente; dígalo, por favor; 

pero,  por si  acaso,  como yo  creo que usted se  equivoca  y,  además,  tengo la 

impresión de que en algunas ocasiones no saben bien lo que dicen, yo lo que 

pido es que no les demos la oportunidad, por favor, de demostrarlo.

Y el día 25 de mayo es una buena oportunidad para decir: ni con la estabilidad 

institucional, ni con la estabilidad económica, ni con el progreso del país va a 

jugar  nadie,  porque  nos  ha  costado  mucho  llegar  hasta  aquí  para  que  ahora 

vengan ustedes, o a hacer frivolidades, o a echar marcha atrás, que es lo único 

que no nos hace falta de ninguna manera.

Esa estabilidad yo la quiero poner al servicio de las personas, al servicio del país 

y al servicio de las familias españolas. Ahora se cree en muchas cosas, que yo no 

digo que estén bien o que estén mal, no me meto con ellas, y las respeto todas; 

pero yo creo en una cosa muy sólidamente, que es en las familias. Creo que la 

solidez  de  las  sociedades  la  determinan  bien  las  familias  y  creo  que  en  los 

elementos  básicos  de solidaridad  del  país  tiene  que haber  unas  familias  bien 

fuertes.

Ayer me reunía en Madrid, en la sede de la Organización Nacional de Ciegos, 

con varios cientos de personas con discapacidad y les decía: el viernes que viene 

vamos  a  aprobar  una  Ley de  Integración  Social  de  los  Discapacitados  en  la 

sociedad española. Hay más de tres millones de discapacitados en la sociedad 
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española, era un compromiso que había asumido con ellos y lo voy a cumplir el 

viernes que viene. 

El  viernes  que  viene  vamos  a  aprobar  una Ley de  Familias  Numerosas  para 

ayudar a las familias numerosas en nuestro país en la vivienda, en el transporte, 

en muchas cosas. 

Vamos a seguir trabajando en lo que significa hacer Gobierno, que es decir: en 

España  hay  tres  millones  de  autónomos.  ¿Qué  tenemos  que  mejorar  su 

protección? Pues mejoramos la protección de tres millones de autónomos. O nos 

quedan asignaturas pendientes para facilitar el ingreso de la mujer en el mercado 

laboral, y hacemos actuaciones de coste cero de Seguridad Social para que las 

mujeres puedan entrar en el mercado laboral. 

¿Eso qué es? Eso es empleo, eso es trabajo, eso es prosperidad, eso es familia, 

eso es hacer país y eso es hacer que las cosas mejoren. Por lo tanto, lo que yo 

pido,  por  favor,  es  que  la  estabilidad  no  se  cambie  por  inestabilidad,  que  la 

decisión no se cambie por la veleta que no sabe a dónde va y que el progreso no 

se cambie por el estancamiento que nos vuelva a tiempos pasados. 

Esa elección es la que tenemos el día 25 de mayo, porque aquí el Gobierno de 

Navarra y todos los Ayuntamientos tienen mucho que decir para que eso sea así. 

Yo os pido ese respaldo para todas nuestras candidaturas aquí, en Navarra, que 

será un buen respaldo también para todas nuestras candidaturas en España. Es 

más difícil hacer esto que hacer el extremismo y el radicalismo de pancarta que 

algunos  otros  hacen,  pero  eso  a  nosotros  no  nos  va.  Somos  el  centro  de  la 

sociedad  española,  somos  el  centro  de  Navarra,  sabemos  lo  que  es  la 

moderación, sabemos lo que es el civismo, sabemos lo que es el diálogo, pero 

sabemos lo que es tener una idea clara de Navarra y de España, y por eso os pido 

vuestro apoyo.

Muchas gracias.
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